
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde – 07/10/2025. 

Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco (07/10/2025), equipe técnica da 
Secretaria Municipal da Saúde deu as providencias para a reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde, hibrida, presencial e on line, plataforma google Meet. Dando a abertura na 
reunião iniciada às 16:05 horas, o presidente dá as boas-vindas, ministra a oração do Pai Nosso 
e segue com a aprovação da ata da reunião anterior, enviada no grupo dos conselheiros, whats 
App. A reunião inicia com a apresentação e discussão da pauta 1) Avaliação, Ciência e 
Aprovação: Planejamento dos Investimentos dos recursos do COEDE/Pr para o CEMAM-Centro 
Municipal de Atendimento Multidisciplinar. Ajustes na PAS-Programação Anual da Saúde- 2025, 
Proposta de recurso financeiro de Custeio-Invest-SUS. Avaliação da Audiência Pública 
Municipal. Incentivos Financeiro Resoluções da Secretaria de Estado da Saúde-Incentivos 
Financeiros para aquisição de veículo e utilização saldo remanescente para equipamentos. As 
servidoras Paula e Amanda, da Secretaria Municipal da Educação explana detalhadamente o 
plano de aplicação com os itens que serão adquiridos com o recurso financeiro da Deliberação 
de nº05/2025 do COEDE/PR, especificamente as aquisições de testes para os diagnósticos 
clínicos das crianças assistidas pelo CEMAM-Centro Municipal de Atendimento Multidisciplinar 
da Secretaria da Educação, esclarece  quais serão os critérios e os profissionais que aplicarão 
os testes, explicando que estes testes são solicitados por médicos neurologistas, as servidoras 
esclarecem que os testes  são uma ferramenta que beneficiará nos diagnósticos dos pacientes 
encaminhados pelos especialistas para avaliação  e o  acompanhamento no CEMAM, e os 
questionamentos dos conselheiros a respeito das aquisições dos testes foram devidamente 
esclarecidos pelas servidoras. Discorrendo, a Enfermeira Mayara narra para todos sobre os 
ajustes na PAS-Programação Anual de Saúde de 2025 no DIGiSUS-MS, informando que os 
ajustes são pertinentes a indicação de Emenda de Comissão, Incremento PAP, do Senador 
Flavio Arns no valor de R$300.000,00 para custeio, as ações constantes no plano de trabalho 
para a utilização do recurso foram inseridas na PAS-Programação Anual de Saúde. A 
Enfermeira Mayara discorre da adesão do Incentivo Financeiro para aquisição de veículo Van, 
no valor de R$220.000,00, transporte sanitário da Secretaria de Estado da Saúde, dos tramites 
documentais exigidos para a adesão. A servidora Magali narra também dos tramites 
documentais para utilização do saldo remanescente da Resolução SESA/PR de nº 934/2021, 
para aquisição de equipamentos, explicando que os itens são elencados pela Secretaria de 
Estado, os municípios elencam os itens de acordo com resolução que especificam os itens a 
serem adquiridos, esclarecendo que  a utilização dos recursos obedece o que determina as 
resoluções da SESA/PR. Discorrendo o conselheiro Valdeir relata  dos trabalhos da Audiência 
Publica do segundo quadrimestre do ano, realizada na Câmara de Vereadores, no dia 30 de 
setembro, enaltecendo os trabalhos da Secretaria e a participação dos Vereadores na 
apreciação dos  trabalhos apresentados. A reunião discorre, a Enfermeira Mayara narra da 
campanha do outubro rosa, informando que as unidades de saúde vão ter um horário de 
atendimento diferenciado para as mulheres que trabalham, a partir do dia 14 de outubro as 
unidades atenderão conforme agendamento programado, a coleta de exame de preventivo, com 
horário das 17:30 às 20:30 horas. Informa da Campanha de Multivacinação, iniciada no dia 16 
de outubro, sendo o dia “D” 18 de outubro, atualização das carteirinhas de vacinação das 
crianças menores de 15 anos, garantindo a verificação completa do esquema vacinal, e a 
intensificação de vacinação contra sarampo e febre amarela das pessoas menores de 59 anos. 
A Enfermeira Mayara discorre expondo que os municípios receberam orientação da SESA/PR 
para planejarem ações extras-muros, que a Secretaria da Saúde vá até a população, tendo em 
vista a ausência dos pacientes buscarem as unidades de saúde no dia “D”, informa de uma ação 
que será realizada no dia 18 de outubro, onde a Farmácia Movel estará atuando na Campanha 
de Multivacinação, dia “D” diferenciado, com vacinação móvel, levando as equipes até os locais 
onde a população está, para atrair a população para ser vacinada. Discorrendo, Mayara informa 



que o Plano Municipal da Saúde de 2026-2029 está em fase de conclusão, detalha para os 
conselheiros os critérios documentais determinados na elaboração do mesmo, pelo Ministério da 
Saúde, o teor documental que compõe o Plano Municipal da Saúde, e a PAS-Programação 
Anual de Saúde de 2026 será de acordo com plano. A Secretária Gabriela esclarece sobre o 
remanejamento de médicos, da unidade Dr.Alarico Abib e Dr.Carlos Henrique, explicando as 
situações que ocorreram ocasionando a necessidade da troca dos profissionais. Segue a 
reunião, os conselheiros informados dos tramites documentais referente ao terreno para a 
construção da UBS-Tipo I do Bairro Timburi no quesito do terreno. Discorrendo os assuntos 
diversos, Gabriela comunica da nomeação da Enfermeira Mayara como Coordenadora da 
Atenção Primária à Saúde, explicando do retorno da servidora, a necessidade que tem dos seus 
trabalhos como Enfermeira, a eficiência e o conhecimento técnico, e a mão de obra eficiente da 
servidora, enaltecendo-a por assumir um cargo que não terá remuneração. Mediante o 
andamento dos assuntos explanados, a conselheira Denise pergunta se o Conselho da Saúde 
poderia criar ações para a população na questão de prevenção de suicídio, diante dos 
acontecimentos ocorridos no município que chocaram a „população, óbitos que trouxeram muita 
tristeza, e os conselheiros acordam que estão dispostos a planejarem e participarem destas 
ações. Os conselheiros tecem comentários dos assuntos pautados e debatidos no decorrer da 
reunião,  todos os esclarecimentos que surgiram foram esclarecidos com as devidas 
justificativas,  manifestada ciência, avaliação e aprovação de acordo com a Resolução de nº 
008/2025 do Conselho Municipal de Saúde – Avaliação, Ciência e Aprovação: Plano de Trabalho 
-Proposta para Investimento de Recursos para o CEMAM - Centro Municipal de Atendimento 
Multidisciplinar previstos na Deliberação de nº05/2025 – COEDE/PR- Plano de Aplicação - 
Despesas de Custeio – Aquisições de Testes. Adesão do município ao incentivo financeiro 
relativo aos Programas Estratégicos da Secretaria de Estado da Saúde (SESA-PR) – 
Qualificação da Atenção Primária – Transporte Sanitário para o exercício de 2025.Resolução 
SESA/PR de Nº 1.533/2025 – Transporte Sanitário – Aquisição de Veículo – Van transporte de 
passageiros no valor unitário de R$ 220.000,00.Proposta de Investimento – Indicação de 
Emenda de Comissão de Assuntos Sociais – CAS (RP 8) - Nº 60060003/ 2025- Incremento PAP 
– Senador Flavio Arns- Concedente Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde- no valor 
de R$300.000,00 – Despesas de Custeio – Piso Atenção Primária. Utilização referente ao 
recurso do Incentivo Financeiro de Investimento oriundo da Resolução SESA/PR- Secretaria de 
Estado da Saúde na modalidade Fundo a Fundo, saldos bancários, remanescentes da 
Resolução SESA/PR de Nº 934/2021 -Despacho Informativo de nº 4366/2025 no valor de 
R$41.000,05. Audiência Pública do Segundo Quadrimestre de 2025 – RQDA-Relatório 
Detalhado do Quadrimestre de 2025 (maio, junho, julho, agosto). Ajustes na PAS-Programação 
Anual de Saúde de 2025- DIGiSUS-Ministério da Saúde. Não havendo mais nada a constar, eu, 
Ivana Aparecida Costa Nunes, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, pelo presidente 
do Conselho Municipal de Saúde, Valdeir Antonio Junior. Andirá/Pr, 07 de outubro de 2025. 
Presentes: Valdeir Antonio Junior, Ana Cristina Coletti, Gabriela Fantinatti de Campos 
Carvalhatti, Magali Soave de Oliveira, Mayara Oliveira Miranda Paludetto. On Line: Ivana 
Aparecida Costa Nunes, Alexandre Mendes Pereira,Mariza Fordellone Rosa Cruz, Maria Paula 
Michelato, Marilia Russo Zanin, Franciele Munhão Martins, Amanda Panier de Godoi, Denise 
Gonçalves Rabito, Viviane Milani Teixeira Hatore, Ricardo Aparecido Simone, Paula Trovato 
Borghi. Os demais conselheiros justificaram suas faltas. 
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